

Орган
Томского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Этногородской Кооператор

Год издания
27-й
ВТОРНИК,
30 мая 1961 года
№ 65
Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЙ СЕВ КУКУРУЗЫ, ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ И ЗАВЕРШЕНИЕ СЕВА ЛЬНА

Дело вашей чести, товарищи кукурузоводы!

Перед тружениками села сейчас встала одна из ответственных задач — в сжатые сроки и при высоком качестве провести сев кукурузы.

В этом году мы обязались занять «королевы полей» 1000 гектаров и получить с каждого гектара по 300 центнеров зеленой массы с початками кукурузы.

Колхоз «Россия» и ряд других уже несколько дней ведут сев этой культуры. К сожалению, в большинстве колхозов посевые работы развертываются крайне медленно.

Сев кукурузы — самый ответственный период, и к нему должно быть приковано внимание всех тружеников села.

Следует помнить, что чем позднее сеется кукуруза, тем меньше условий получить ее высокий урожай зеленой массы и початков. Потеря же початков резко снижает ценность кукурузы на силос.

В этом году на многих площадях, ввиду недостатка сеялок, посев «королевы полей» будет проводиться вручную. Однако, это не должно быть помехой тому, чтобы на всей площади она была посеяна только квадратно-гнездовым способом. Точные квадраты должны стать непременным законом для сева ее во всех колхозах, во всех бригадах и звеньях.

Перед севом кукурузные участки должны быть хорошо размаркованы и при посеве в гнездо внесена органическая смесь хорошо перешедшего навоза с торфом и другими удобрениями, ибо посев кукурузы без удобрений в наших условиях немыслим.

Между тем у нас кое-где уже встречаются грубые нарушения агротехники сева кукурузы. Так, в колхозе «Сталинский пахарь» начали посев ее под плуг

рядовым способом, с глубокой заделкой семян.

В некоторых колхозах имеют место и другие факты пренебрежительного отношения к возделыванию этой цепной культуры. В колхозе «Нива», например, под влиянием поздоровья настроений отменена дополнительная оплата кукурузоводам, им не создается условий в работе и т. д. Таким вредным явлениям должна быть объявлена не примиримая борьба.

Кукуруза — это молоко, масло, мясо, и потому все работы, связанные с выращиванием кукурузы должны быть проведены высококачественно и в лучшие сроки.

В севе кукурузы колхозникам должны оказать помощь рабочие и служащие предприятий и учреждений района, а также ученики старших классов школ. Руководители предприятий, учреждений и школ обязаны с особой добросовестностью отнести к этому делу с тем, чтобы завершить сев «королевы полей» в 2—3 дня.

Бюро РК КПСС утвердило по колхозам общественных инспекторов по выращиванию кукурузы. Их задача — строго контролировать соблюдение агротехники на севе и оказывать конкретную помощь правлениям колхозов в возделывании кукурузы.

Не должны стоять в стороне от сева кукурузы и партийные организации. Они должны возглавить социалистическое соревнование тружеников села за быстрейший и высококачественный сев «королевы полей».

Хорошо провести сев, заложить прочную базу получения высокого урожая кукурузы — дело вашей чести, товарищи кукурузоводы!

Отъезд Н. С. Хрущева в Вену

27 мая Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев выехал для встречи с президентом США Д. Кеннеди, которая состоится 3—4 июня в Вене (Австрия).

По пути в Вену Н. С. Хрущев намерен сделать остановки на Украине и по приглашению правительства



Механизаторы Иван Николаевич Пакичев и Аркадий Васильевич Чернышев пользуются заслуженным уважением в колхозе имени Калинина. Не было еще такого дня, когда трактор «Беларусь», на котором они ведут пахоту и сев, не работал по их вине. Благодаря усилиям этих механизаторов колхоз первым в районе законы сев зерновых. Сейчас Иван Николаевич и его сменик ведут сев «северного штока» и доводят сменную выработку до 135 процентов. Их работа оценивается только на отлично.

Правление колхоза и партийная организация доверили опытному механизатору коммунисту И. Н. Пакичеву возделывание кукурузы. Он хорошо изучил технику получения точных квадратов и на днях приступает к посадке «королевы полей».

На снимке: старший тракторист И. Н. Пакичев.

Фото А. Трушкова.

Разговоров мешок, а дел на вершок

Любит в «Гиганте» помечтать о хорошей жизни, но не умеют за нее бороться. Вот и сейчас интересы будущего урожая настоятельно требуют полного завершения сева буквально в считанные дни, но там конца этих работ не видно. В колхозе все еще остаются незасеянными 54 га льна, 35 га кукурузой, 6 га сахарной свеклы и не засажено 34 га картофелем. Несмотря на это, здесь до сих пор ни в одной бригаде даже нет подготовленных участков, чтобы развернуть сев этих культур. Хуже того, в бригадах не

определены участки. Где, сколько и в каком поле будут сеяться лен, сахарная свекла и кукуруза — неизвестно.

Не без основания, горькое возмущение и обиду высказывает звеневая Василиса Николаевна Дуплякова.

— Когда меня избрали звеневой по льну и кукурузе, я гордилась доверием. Члены нашего звена в большинстве люди трудолюбивые, времени не терять не любят. До начала сева они подготовили семена, собрали более 10 тонн золы, но когда наступили сроки сева,

Началась посадка кукурузы

Необычное оживление, многое в эти дни на полях колхоза «Россия» — во всех семи звеньях идет посев кукурузы. В работе принимают активное участие все колхозники и помощь им оказывают учащиеся Цербажской семилетней школы.

Первыми начали посев «королевы полей» звенья О. С. Храмовой и А. С. Червоткиной из безводниковской бригады, а также звено И. И. Соколова из четвертой бригады.

Звеньевые знают: в борьбе за урожай нельзя расчитывать на легкую победу. И это верно. Вот почему здесь установлен строгий контроль за качеством проведения работ, а особенно за посевом кукурузы. Добросовестно поработали кукурузоводы по внесению удобрений. Они хорошо по-

нимают то, что посеять кукурузу по неудобренной почве — значит наверняка загубить ее. Поэтому в колхозе стало законом: сначала на поля вносятся удобрения, а потом производится посадка.

И несмотря на то, что перед всашкой на участки внесены удобрения, в каждое гнездо в момент посадки вносится органо-минеральная смесь, приготовленная из навоза, торфа и минеральных удобрений. Посадка производится противленными семенами. Звеньевые внимательно следят и контролируют посадку с тем, чтобы не допустить нарушения точности квадратов, высевать заданное количество семян и заделать их на одинаковую глубину. Колхоз посеял первые семь гектаров кукурузы.

С. Сергеев.

Это нельзя забывать

Правление и партийная организация колхоза имени 1-го Мая не озабочены тем, что у них не хватает более чем на 30 гектаров семян кукурузы.

Для борьбы с вредителями птицы ядохимикаты; но председатель колхоза Семен Павлович Мельчаков и думать об этом забыл. У меня, говорит он, в колхозе нет агронома и беспокоиться об этом некому.

Посадку кукурузы здесь намерены провести сажалкой, но она до сих пор находится на усадьбе РТС. Крайне мало вывезено на кукурузные участки навоза.

Правлению и парторганизации колхоза необходимо запомнить, что они будут в ответе за высокий урожай кукурузы.

А. Степанов.

И плохо работает тракторная бригада. Из четырех тракторов два стоят из-за неисправности. А механик А. С. Яковлев вместо того, чтобы организовать ремонт и двухсменную работу тракторов, разводит руками.

Много разговоров о завершении сева в колхозе «Гигант», но мало дел. Уходит драгоценное время и получается, как говорят, разговоров мешок, а дел на вершок. Правлению и парторганизации в этом надо разобраться.

В. Хлопов,
Л. Исаков,
колхозники.

А. Яковлев,
звеневая по льну
и кукурузе.

А. Чугунов,
сотрудник редакции



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. С замечательной инициативой выступил тракторист колхоза имени Карла Маркса Касум-Исмаиловского района комсомолец Мансур Керимов. Он взялся обучить свой специальности пятью юношам и девушкам и призвал всех сельских механизаторов республики последовать его примеру. Движение «один плюс пять» широко подхвачено в колхозах и совхозах Азербайджана.

На снимке: тракторист М. Керимов со своими учениками. Слева направо—Джейран Самедова, Гульнар Искендерова, Минара Коримова, Мансур Керимов, Фирудин Керимов и Валек Мамедов. Фото О. Казиева.

Фотохроника ТАСС

Внеклассной и внешкольной работе с учащимися—постоянное внимание

На днях в Доме культуры состоялась вторая сессия районного Совета депутатов трудающихся.

Участники сессии—депутаты, директора и заведующие школами и работники культурно-просветительных учреждений обсудили вопрос о внеклассной и внешкольной работе с детьми.

С докладом на сессии выступила депутат районного совета, старший инспектор по народному образованию В. Ф. Вьюрина, с содокладом—депутат, председатель культурно-бытовой комиссии Т. И. Шубина.

В обсуждении вопроса по вестки дня приняли участие Л. А. Злобина—детский врач районной больницы, В. Г. Смирнов—секретарь РК ВЛКСМ, П. К. Пицкаев—председатель Судаковского сельсовета, А. И. Вьюрин—директор Лесозаводской школы, Н. И. Макаров—председатель колхоза имени Калинина, А. А. Борисова—главный лесничий Пижемского леспромхоза и А. В. Михалицын—заместитель председателя исполкома райсовета.

Докладчик и выступающие говорили о том, что в связи с перестройкой системы народного образования у нас изменилось и содержание внеклассной работы с детьми.

К сожалению, как отметили участники сессии, в работе с детьми в районе до сих пор имеются серьезные недостатки.

Так, плохо ведут внеклассную работу с учащимися Письменская, Судаковская, Щербажская семилетние, а также большинство начальных школ. Они плохо организуют работу кружков для учащихся во время учебного года, а в кануну и выходные дни совершенно прекращают воспитательную работу с ними и не интересуются, чем и как занимают дети свободное время, как они ведут себя на улицах, в общественных местах.

Плохо организуют работу с учащимися комсомольские организации. Вместе с клубами,

библиотеками они мало проводят увлекательных мероприятий со школьниками. Почти ни в одном клубе не работают детские кружки, а в библиотеках не проводятся для них читательские конференции, занятия литературы и других кружков, где бы ребята могли многому научиться и расширить свой кругозор.

Большие недостатки имеет и пионерская работа с учащимися.

Все это приводит к тому, что многие учащиеся вне школы становятся предоставлены сами себе и не имеют возможности с пользой для себя и общества использовать свободное от учебы время.

Плохо поставлен у нас и летний отдых детей. В этом не оказывают школам нужной помощи правления колхозов. Они часто смотрят на учащихся как на дополнительный источник рабочей силы, а вот, чтобы позаботиться о создании колхозных пионерских лагерей на лето, где ребята под наблюдением воспитателей могли бы работать и, с пользой для здоровья, отдыхать, на это не идут.

Серьезное внимание обратили участники сессии на улучшение работы с детьми дошкольного возраста.

В результате отсутствия дошкольных учреждений в колхозах, а также на ряде предприятий района, дети младшего возраста чаще всего остаются вне поля зрения взрослых и многие из них не получают нужного развития и воспитания.

—Со всеми подобными недостатками в работе с детьми,—говорили участники сессии,—надо покончить и добиться того, чтобы все дети были охвачены постоянной, целенаправленной воспитательной работой с тем, чтобы у них, как говорят, было здоровое тело и здоровый дух.

Сессия по обсужденному вопросу приняла соответствующее решение.

Городской район

Празднуем пионерия

В минувшее воскресение пионеры района праздновали 39-летие своей организации, которая гордо носит имя В. И. Ленина. В этот день они приехали на слет в районный центр—село Тоншаево. После праздничного шествия по улицам села пионеры выстроились на торжественную линейку в парке. А. В. Михалицын поздравил ребят с праздником и пожелал им новых успехов в учебе и труде.

Лучшие пионеры были награждены почетными грамотами, а дружине Ошминской средней школы вручено переходящее Красное знамя РК ВЛКСМ.

После этого для пионеров был дан концерт. Пионеры участвовали в спортивных соревнованиях и массовых играх. Праздник продолжался до самого вечера. В нем приняли участие более 400 пионеров.

Ф. Владимиров.

Открылись детские ясли

На днях в сельхозартели Россия открылись детские ясли. Теперь многие матери, зная, что их дети не останутся без надлежащего ухода и присмотра, спокойно трудятся на полях, животноводческих фермах и других участках колхозного производства.

В. Юрьев.

И трудятся, и отдыхают

27 мая в Шайгинской средней школе был проведен субботник. Учащиеся 5, 6, 7, 8 и 9-ых классов под руководством преподавателей занимались благоустройством пришкольной территории, расчищали парк и сад, готовили почву под цветники и материал для постройки производственных мастерских.

Кроме того, они провели на пришкольном участке посев кукурузы и сахарной свеклы.

В этот же день школьники младших классов выходили на экскурсию в живописные места ближнего леса.

А. Лыкова,
учительница.

Помогли колхозу

29 мая рабочие и служащие райцентра вышли на поля колхоза «Путь Ленина». Они помогли колхозникам вывезти навоз под кукурузу. Всего в этой работе приняли участие 74 человека.

В. Семин.

VII пленум ВЦСПС

26 мая в Москве закончил свою работу VII пленум ВЦСПС. На Пленуме были заслушаны доклады крупнейших профсоюзных организаций страны о ходе всенародного социалистического соревнования, развернувшегося в честь XXII съезда КПСС. Докладчики и выступающие в прениях говорили о мощном подъеме трудовой и политической активности советского народа, об огромном размахе движения за достойную встречу предстоящего партийного съезда.

Большое внимание участники пленума уделили работе профсоюзных организаций в борьбе за претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС.

VII пленум ВЦСПС рассмотрел также вопрос о дальнейшем развитии международных связей

советских профсоюзов и о подготовке к V Всемирному конгрессу профсоюзов.

Советские профсоюзы, верные принципам пролетарского интернационализма и братской солидарности трудящихся, сказал секретарь ВЦСПС Л. Н. Соловьев, настойчиво и последовательно борются за достижение единства профсоюзов всех стран. Это единство возможно на основе совместной борьбы за сохранение мира, национальную независимость, расширение демократических и социальных прав трудящихся, улучшение их жизненных условий. Важное значение в деле сплочения трудящихся будет иметь V Всемирный конгресс профсоюзов, который состоится в декабре 1961 года в Москве.

(ТАСС).

Новинки сельскохозяйственной техники

Серию машин для возделывания и уборки кукурузы создали в последнее время машиностроители. Образцы этих новинок—а их около 20—представлены сейчас на Выставку достижений народного хозяйства СССР.

Убирать кукурузу в полной и молочно-восковой спелости с отделением почек и измельчением зеленой массы—назначение прицепного трехрядного комбайна «Херсонец—ККХ—3». За час он снимает урожай более чем с одного гектара.

Машина выполняет и такую сложную операцию, как очистка почек. Эту «заботу» берет на себя полуавтоматическая машина «ОШ—5». Она механически загружается почками из бурта, очищает их от

(ТАСС).



Коллектив вологодского завода «Мясомолмаш» сконструировал и изготовил опытный образец передвижной доильной установки для механической доильки коров. Аппаратура может быть использована как на пастбище, так и на скотном дворе.

Конструкция нового агрегата проста и удобна в работе. Все оборудование можно быстро собрать и сложить в специальные бортовые ящики.

В третьем году семилетки коллектив предприятия изготовит первую партию таких установок.

На снимке (слева направо): слесари М. В. Осипов, Б. И. Смирнов и конструктор Н. И. Остапенко разбирают автомобильную доильную установку.

Фото А. Жидкова.

Фотохроника ТАСС.

ИСПОЛЬЗУЕМ ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ БОЛЬШОГО МОЛОКА И МЯСА!



Четвертый год работает Мария Васильевна Втырина дояркой в колхозе «Знаменосец». За это время были у нее и успехи, и неудачи, но она упорно училась мастерству у старших подруг, стремилась овладеть всеми теми «секретами», от знания которых во многом зависит успех каждой доярки.

Ее старание и настойчивость дали хорошие результаты: она занимает третье место в соревновании доярок района. С началом выгона коров на пастбища, они стали давать больше молока. Но еще лучше пошло дело сейчас, когда животноводы организовали выпас животных на

посевах озимых. От 9 коров своей группы Мария Васильевна получает теперь от 70 до 80 литров молока в сутки. А с начала года ею получено 890 литров молока от каждой коровы.

— Неслучайно труженики нашей сельхозартели уважают Марию Васильевну, — говорит заведующий животноводством Н. А. Коржавин. — Она этого заслуживает.

В. Федоров.

На снимке: М. В. Втырина.

Фото А. Трушкова.

Хорошее дело не доведено до конца

Небольшая деревушка Курнуж затерялась в лесах. Когда-то они были глухи, сумрачны и подступали непосредственно к деревне. Многие десятилетия жители ее вели упорную борьбу с природой. Здесь каждый метр земли отвоеван большим и упорным трудом. В годы социалистических пятилеток лесные богатства были освоены и пошли на нужды народного хозяйства.

На многих местах по старым вырубкам колхоз имени Кирова, в который входит деревня Курнуж, создал прекрасные пастбища. Изобилие трав, близость естественных водоемов делают возможным весьма успешный выпас скота. И не случайно, когда в колхозе зашла речь об откор-

ме телят, то для этой цели решено было использовать курнужские пастбища.

В лесах нынче поздно растаял снег, поздно появилась трава. Вследствие этого нагульный гурт вышел в делянки только 15 мая. После тяжелой зимовки молодняк имел очень низкую упитанность, но за две недели пастбищного содержания он изменился до неузнаваемости.

И сейчас, когда утром телятица Евдокия Дмитриевна Чикишева, вверяет стадо пастуху, подолгу любуется животными, провожая их за окопницу. — Ведь как налитые стали, — говорит она. — А давно ли их было не узнать. Нагульный гурт пасется в настоящее время по старым вырубкам близ Малой Ширты. В окрестно-

На пастбищных просторах

Это темнозеленое, густо покрытое шелковистой травой луговое пастбище предназначено в шестой бригаде для телят. 35 бычков и телочек пасет тут телятица Андрюсова.

— Пастбище хорошее, — говорит она. — Травостой и невысок, но густ, и травы хорошо поедаются телятами. Под рукой и удобный водопой с чистой водой. Пасем мы молодняк по 12—18 часов в сутки. Для начала не плохие и результаты: если до выгона на пастбищу суточный привес теленка составлял не больше 300 граммов, то теперь привес составляет не менее 450 граммов. Если телята пошли на луга по 77—80 кг весом, то теперь, в среднем, каждый теленок уже весит около 90 кг.

Не хуже стадо телят и в третьей бригаде, где пастухом является Б. Б. Мирангин. В этом стаде 50 телят, которые родились в октябре, ноябре и декабре 1960 года. Средний вес теленка перед выгоном на пастбище составлял 124 кг, а теперь составляет уже около 135 кг.

Пастухи заявляют, что в ближайшее время привес каждого теленка достигнет до 550 граммов и больше.

— Мы уверены, — говорят они, — что из числа молодняка будут к осени отобраны и хорошие телки на племя и на продажу государству пойдет молодняк большого веса и высокой упитанности.

Н. Кошкин.
Колхоз «Сталинский пахарь».

Большие возможности и мизерные результаты

Могут ли жаловаться на пастбища в колхозе «Нива»? Нет, не могут, пастбища в этом колхозе значительно лучше, чем во многих других сельхозартелях района. И вот при наличии хороших выгоноев в «Ниве» продуктивность молочного стада неуклонно снижается. Если за первую декаду мая там получили от каждой коровы только по 35 литров молока, то во второй декаде и того меньше — по 33 литра от коровы. Это на 17 литров меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

В чем же дело, где кроются причины снижения надоев? Ответ очень простой. В колхозе и сейчас еще не организована по-настоящему пастбиба коров. Достаточно сказать, что во второй и третьей бригадах на пастбищах нет водопоев. Спрашивается, какие же могут быть надои без воды!

Много в колхозе говорилось о работе пастухов, но все же настоящей загонной пастбибы

не ведется. И ясно, что при таком положении скот не всегда имеет под ногой изобилие травы.

Сделаем уступку руководителям колхоза и согласимся, что на естественных пастбищах травы животным не хватает, но почему же тогда для пастбибы коров не отведены до сих пор участки озимых? Это можно объяснить только тем, что в колхозе еще сильна вера в те отсталые, дедовские рассуждения, что-де не выгодно травить озимые коровам.

Чтобы поправить дело, нужно без всяких отлагательств проводить подкормку коров на озимых; необходимо упорядочить пастбибы на луговых угодьях, на всех выгонах немедленно соорудить водоемы и, наконец, коров надо раньше выгонять на пастбища и пасти их до самого позднего вечера. Без решения этих практических вопросов разговор о большом молоке в колхозе «Нива» будет пустым звуком.

И. Скородумов.

Прибавка в надоях должна быть больше

Слов нет, надои молока в колхозе «Дружба» растут. Если во второй декаде там получили по 5,2 литра молока от коровы, то теперь дневные удои по группам доенок, закрепленных за доярками И. П. Цапаевой и А. Г. Кодочиговой, стали составлять по 6 и 7 литров на корову.

Но в колхозе еще не используется такой важный резерв для роста продуктивности коров, как их подкормка

на озимых. В колхозе все еще говорят, что озимые не подросли. Разговор неубедительный — участки озимых есть очень сильные и пасти на них нужно без всякого отлагательства.

Следует напомнить руководителям колхоза, что каждый день промедления с подкормкой нельзя будет наверстать в будущем.

В. Михайлов.

жара. А чтобы наверстать это время здесь решили как можно раньше выгонять телят утром и позднее кончать пастбибу в конце дня.

После сенокоса, когда трава на лесных вырубках подсохнет, выпас телят будет производиться по заливным лугам, где появится отава, и по склоненным клеверам. После нагула телята будут отправлены на приемный пункт «Заготовскот» за исключением нескольких, самых лучших телочек, которые будут оставлены на племенные цели.

В Курнуже благоприятные природные условия для пастбищного содержания скота. И невольно возникает вопрос, почему же нагульный гурт здесь очень малочислен, состоит всего лишь из 54 телят. Сюда переведены телята лишь с одной зотовской фермы. А ведь можно и нужно было перевести молодняк и из ошарской бригады, где пастбищные условия во много раз ху-

же, чем в Курнуже. Необходимо было подумать и о переводе дойного стада. Значительную группу коров есть возможность пасти на тучных курнужских пастбищах, а остальную на пастбищах писальской бригады, в которой имеются еще более благоприятные условия для летнего содержания скота. Жаль, что, обсуждая вопрос о создании отгонного участка, правление колхоза не довело начатое дело до конца, остановилось на полпути.

Выпас нагульного гурта в Курнуже доверен пастуху т. Добринцу. Он выполняет работу по найму. За выпас теленка колхоз обязался выплачивать ему 40 кг зерна и столько же картофеля. Совершенно иное дело, если бы колхоз установил пастуху оплату в зависимости от привесов, на чье к сожалению, руководители колхоза до сих пор не обращают внимания.

И. Смирнов.

НАМ ПИШУТ На сцене—юные

На днях в районном Доме культуры учащиеся Шайгинской средней школы дали большой концерт.

Торжественно прозвучала «Песня о Ленине», (музыка А. Новикова) в исполнении объединенного хора. Дружными аплодисментами отозвались зрители на умелое исполнение дуэтом сестер Веры и Люси Пакичевых песни композитора Гретри «В лесу осел с кукушкой» и русской народной песни «Как пошли наши подружки».

Вот мальчики первых классов исполняют задорную, веселую «Матросскую пляску». Они свободно, неукротимо держатся на сцене, не смущаясь, как это обычно бывает, перед зрителями. Чувствуется, что ребята основательно подготовились к выступлению.

Большой успех выпал на долю старшеклассников, мастерски показавших ряд интересных акробатических номеров. Все упражнения они вы-

полнили слаженно и четко. Интересным было выступление учеников 6-го класса Бориса Вшивцева и Юры Кузнецова, исполнивших «Песню школьных друзей» композитора В. Герчик и, вместе с Юрай Суворовым, стащевавшим монгольский танец «Назадники».

В концерте было много и других интересных номеров, в которых юные артисты показали свое мастерство. Порадовали зрителей и яркие, красочные костюмы, приготовленные девочками на уроках по труду, и хорошее музыкальное сопровождение барабанщика Дмитрия Ивановича Дробышева, который много занимался с ребятами, чтобы подготовить хороший концерт.

Зрители уходили с концерта с чувством радости за этих ребят, которые имеют возможность проявить свои способности и дарования.

З. Серникова,
преподаватель Тоншаевской средней школы.

Урок браконьерам

Закон об охране природы предусматривает строгое соблюдение установленных правил и сроков охоты. Но в нашем районе есть еще такие люди, как житель поселка Шайгино М. А. Нарышев, тоншаевцы Михаил Женихов, братья Геннадий и Виталий Евстроповы, житель д. Пекшик Сергей Маштаков и некоторые другие, которые бьют зверя и птицу в любое время года.

М. А. Нарышев еще зимой штрафовался за браконьер-

ство, но, видимо, этот урок впрок ему не пошел. Он вторично совершил незаконный отстрел куницы. И вот 10 мая Нарышев предстал перед судом. Тоншаевский народный суд вынес решение—оштрафовать злостного браконьера на сумму 30 рублей.

Тт. Женихов, Г. и В. Евстроповы и Маштаков предупреждены общественными инспекторами районного общества охотников.

В. Смирнов.

Только обещают

В Буренскомской больнице есть рентгеновский кабинет. Врачи широко использовали аппаратуру этого кабинета для определения диагноза болезней, и это помогало им успешно лечить больных на месте, своими силами. А врачи и медицинские сестры у нас квалифицированные, знающие.

Но вот не стало врача—рентгенолога и погасла световая тблочка над дверью

каинбета, предупреждающая о том, что рентген работает.

Аппаратура стоит без всякой пользы, пока рывается пылью. Теперь больных для прохождения рентгена направляют в Шахунью или в Горький. Каждому ясно, насколько неудобны такие поездки для людей страдающих тяжелыми недугами.

Уже много раз обращались жители поселка с просьбой открыть рентгеновский кабинет к администрации больницы, но каждый раз в ответ слышали только обещания. Но ведь от обещаний здоровья у больных не прибавится.

Когда же все-таки от слов перейдут к делу?

К. Мошков,
житель поселка Буреново.

—Не пойму, что за болезнь у вас. Придется вам, уважаемый, в Горький съездить.
Рис. С. Чистякова.
Фотохроника ТАСС



Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево, Горьковской области

Международный № 65

Новые надежды.— Переговоры о мирном урегулировании в Алжире.—Ангола в огне

Весть о предстоящей 3—4 июня в австрийской столице Вене встрече между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом США Кеннеди является по выражению издающейся в Берлине газеты «Нейес Дейчланд» «международной темой № 1». Широкий интерес зарубежной общественности к этой встрече обусловлен прежде всего тем, что народы мира связывают с ней надежды на ослабление международной напряженности и упрочение всеобщего мира.

Н. С. Хрущев указывал, что судьбы мира в решающей степени зависят от развития отношений между СССР и США. Встреча глав правительств этих самых могущественных держав явится первым личным контактом между ними и позволит им обменяться мнениями по основным вопросам международной жизни и советско-американских отношений. А это, как подчеркивает английская газета «Санди экспресс», может привести к укреплению мира, что необходимо для развития человеческого общества. К такому же выводу приходит большинство зарубежных газет и многие государственные деятели капиталистических стран. Уже сам факт договоренности о встрече руководителей двух крупнейших держав расценивается



В Южно-Африканском Союзе продолжается борьба против апартеида. Недавно близ Иоганнесбурга состоялась большая демонстрация индийцев, выступающих против закона об установлении определенного местожительства для различных расовых групп. Этот расистский закон, принятый в 1957 году, ввел строгие ограничения для негров, мулатов и представителей других национальностей.

На снимке: колонна демонстрантов-индийцев.

демократической печатью как большой успех миролюбивых сил.

Победой сил мира и прогресса можно считать и начавшееся 20 мая во французском городе Эвиане, на берегу Женевского озера, чирные переговоры между представителями правительств Франции и Алжира. Уже седьмой год Франция ведет захватническую войну с целью порабощения Алжира. Но каждый день военных действий не только не приближает, но, напротив, отдаляет Францию от поставленной ими цели. 9-миллионный алжирский народ наносит колонизаторам одно поражение за другим. В этих условиях правящие круги Франции собирались на переговоры о мирном урегулировании положения в Алжире. Задачи, которые ставят перед собой на переговорах делегация временного правительства Алжирской Республики ясны: добиться признания Францией прав алжирского народа.

Однако первые дни переговоров показали, что правящие круги Франции сопротивляются такому решению вопроса об Алжире.

Эта позиция Франции противоречит интересам алжирского народа, который полон решимости добиться победы.

Борьба народа Алжира, равно как и других народов Африки против чужеземного ига все больше подтачивает колониальную систему империализма.

Колониальный режим обречен, и его гибель—дело времени,—указывал Н. С. Хрущев. Ныне активно

включаются в борьбу и народы таких африканских стран, которые до недавнего времени считались заповедниками колониализма. Речь идет прежде всего о событиях в португальской колонии Анголе.

Почти пятимиллионный народ этой страны с оружием в руках выступил против португальского владычества. Боевые действия ангольских патриотов достигли большого размаха. Для подавления восстания в Анголу прибывают все новые и новые войска из Португалии. Численность их достигает 25 тыс. Но несмотря на это, ангольские борцы за свободу расширяют район своих действий и наносят ощущительные удары по войскам колонизаторов.

Ангола—богатая страна. В ее недрах имеются алмазы, медь, марганец, цинк, золото и нефть. Но эти богатства расхищаются капиталистами Португалии и других иностранных держав. На долю же ангольского народа остается, как отмечает видный общественный деятель Анголы П. Лувуала, «рабский труд от зари до зари, а для непокорных—от 100 до 1000 ударов дубинкой».

Жестокая эксплуатация местного населения, лишение его всех гражданских прав вызвали взрыв в Анголе. Ее народ восстал, чтобы добьть себе право на человеческое существование, свободу и независимость. Эти стремления ангольского народа встречают поддержку всего передового человечества.

Д. Касаткин.

Редактор П. БАКУЕВ.